
Megújult az I. világháborús 
emlékmű

A Közép- és Kelet-európai Tör-
ténelem és Társadalom Kuta-
tásáért Közalapítvány által kiírt 
pályázaton az önkormányzat 
sikert ért el, és közel két és fél-
millió forint támogatást nyert, 
melynek köszönhetően új kön-
tösbe öltözhetett a Hősök kert-
jében található emlékmű. 

¬¬ 7. oldal
Korda György és Balázs Klári 
látogattak Tamásiba

Nőnap alkalmából, március 
8-án a magyar tánczenei élet 
két emblematikus, nyugodtan 
mondhatjuk, legismertebb sze-
mélyisége lépett színpadra a 
művelődési központban. 

¬¬ 7. oldal
Ismét összefogtak a nemes 
célért

Városunk oktatási intézményei 
idén is közös jótékonysági estet 
szerveztek, hogy támogassák a 
tamási gyermekeket.

¬¬ 4. oldal 
Összefogással tudunk a leg-
többet segíteni!

Napjainkban nagyon fontos az 
összefogás, az együttműkö-
dés. Mindenki segít, amivel tud: 
az óvoda munkatársai például 
szájmaszkokat varrnak. 

¬¬ 5. oldal

Bár kicsit már gondterhelten, néhány órára mégis önfeledten tudtak örülni a tamásiak március 11-én, a Sportok Háza megnyitóján. Néhány 
nappal később, szinte párhuzamosan az óvodák és iskolák bezárásával, a vadonatúj intézmény is bezárni kényszerült. Láthattuk, élvezhettük, 
kipróbálhattuk… és most várjuk, hogy újra birtokba vehessük majd akkor, amikor a mozgásnak és az egészségnek fontosabb szerepe lesz, mint 
valaha. 

¬¬ 2. oldal
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Sokak álma vált valóra a Sportok Háza megnyitásávalA tartalomból

Modernizálta tamási 
szupermarketét a SPAR

A kiskereskedelmi vállalat a 
közel húszéves dunaújvárosi 
INTERSPAR áruházát és há-
rom – szentendrei, nyírbáto-
ri és tamási – szupermarket 
üzletét újította meg, össze-
sen mintegy 3,3 milliárd fo-
rintból. 

A tavasszal újranyitott üzletek az 
otthonos, ugyanakkor modern vá-
sárlói élményt kínálják: a külön-
leges igényeket is figyelembe vevő 
kibővített áruválasztékkal, önki-
szolgáló pénztárakkal, kényelmi 
termék kínálóval és a SPAR to Go 
szendvics és saláta választékával fo-
gadják a vásárlókat. 
„A települési és a vonzáskörzetek-
ben megmutatkozó vásárlóerő-nö-
vekedésre figyelve és a folyamatosan 
változó vásárlói elvárásokat szem 

előtt tartva alakítjuk a frissen kor-
szerűsített üzleteink profilját, meg-
jelenését és termékpalettáját. Így 
tettünk a dunaújvárosi INTERS-
PAR hipermarket, illetve a szent-
endrei, nyírbátori és tamási szuper-
market esetében is. Mindegyikben 
bővült a speciális igényeket is kielé-
gítő árukínálat, mindenhova enjoy 
kényelmi termék hűtőket, és önki-
szolgáló kasszákat telepítettünk.” – 
mondta Maczelka Márk, a SPAR 
kommunikációs vezetője.
A tamásiak és a környékbeliek be-
vásárlását teszi kényelmesebbé és 
gyorsabbá március 26-tól a Garay 
utca 1-3. szám alatti modernizált 
SPAR szupermarket. A 243 millió 
forintos átalakításnak köszönhe-
tően a bejáratot megújították, az 
áruház eladóterét felújították: az 
üzletbelsőbe új csemege-kiszolgá-

lópult és látványpékség került, illet-
ve egy új grillpult is helyet kapott az 
üzletben. A pékáru- és a zöldség–
gyümölcs-részleget könnyebben 
áttekinthető, alacsony bútorokkal 
rendezték be. A vásárlókat új ön-
kiszolgáló pénztárgépek segítik, a 

színvonalas kiszolgálásukról pedig 
20 áruházi dolgozó gondoskodik. 
A tamási fejlesztés során környe-
zeti fenntarthatósági szempontok 
is érvényesültek: például a világítást 
energiabarát LED-technológiával 
oldották meg.

A felújított üzlet március 26-én nyitotta meg kapuit
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Sokak álma vált valóra a Sportok 
Háza megnyitásával

Bár kicsit már gondterhel-
ten, néhány órára mégis 
önfeledten tudtak örülni 
a tamásiak március 11-én, 
a Sportok Háza megnyitó-
ján. Néhány nappal később, 
szinte párhuzamosan az 
óvodák és iskolák bezárásá-
val, a vadonatúj intézmény 
is bezárni kényszerült. Lát-
hattuk, élvezhettük, kipró-
bálhattuk… és most várjuk, 
hogy újra birtokba vehes-
sük majd akkor, amikor a 
mozgásnak és az egészség-
nek fontosabb szerepe lesz, 
mint valaha. 

Tamási önkormányzata 460 millió 
forintos vissza nem térítendő támo-
gatást nyert a fejlesztésre, mely az 
Európai Regionális Fejlesztési Alap 
finanszírozásával, a Terület- és Te-
lepülésfejlesztési Operatív Program 
(TOP) keretében valósult meg. Az 
új sportkomplexum az egykori ke-
nyérgyár helyén található. A rendez-
vényen köszöntőt mondott Porga 
Ferenc polgármester, Sárfalvi Péter 
sportlétesítményekért és sportkap-
csolatokért felelős helyettes államtit-
kár, valamint Fehérvári Tamás, a Tol-
na Megyei Önkormányzat elnöke.
- Városunk életében minden beru-
házás örömöt jelent, ezek közül is 
különösen fontosak azok, melyek a 
jövő nemzedék szolgálatába állnak, 
ahogy a most átadásra kerülő épü-
let is, mely a Sportok Háza nevet 
kapta – fogalmazott beszédében a 
város polgármestere, Porga Ferenc. 

Mint elmondta: nem lehet eleget 
hangsúlyozni a sport fontosságát a 
gyerekek nevelésében, a testi és lelki 
egészség megőrzésében, a közösség 
építésében. A városvezetők és né-
hány sportvezető már régen meg-
álmodta ezt a sportközpontot, majd 
éltek a lehetőségekkel, és kemény 
munkával megvalósították. Elsőd-
leges céljuk az volt, hogy széleskörű 
sportolási lehetőséget biztosítsanak 
az itt élőknek. Több sportágnak, 
sportegyesületnek régi álma vált va-
lóra azzal, hogy évtizedes hontalan-
ság után végleges otthonra lelhet-
nek az új épületben. 
Sárfalvi Péter sportlétesítményekért 
és sportkapcsolatokért felelős he-
lyettes államtitkár ünnepi beszédé-
ben azt emelte ki, hogy szerinte az 
épület avatásával Tamási nagyot lép 
előre, hiszen sokkal egészségesebb 
és sportosabb város lehet. Szerinte 
Tamási sportlétesítményi háttere 
irigylésre méltó, rengeteg lehetőség 

áll az itt élő, sportszerető emberek 
rendelkezésére. Azt kívánta, hogy 
minél többen használják a Sportok 
Házát, mely nem csak egy sport-
létesítmény, hanem igazi kulturális 
központ is egyben. 
Az átadó ünnepségen bemutatták 
a helyszínt és a beruházás elemeit, 
illetve ismertették rövid- és hosszú 
távú céljait. Az épületben kaptak 
helyet azok a sportágak, melyeknek 
eddig nem volt állandó telephelyük, 
ilyen a súlyemelés, az aikido, a sakk 
és a darts is. A gyermekeknek ját-
szóházat, a felnőtteknek fitneszter-
met, konditermet alakítottak ki, és 
büfé is várja a látogatókat.
- Azt gondolom, hogy egy egész-
séges nemzet kialakulásához rend-
kívül fontos, hogy a nevelésben, a 
mindennapi életben fontos szere-
pet kapjon a testmozgás, a sport – 
hangsúlyozta a Tolna Megyei Köz-
gyűlés elnöke, Fehérvári Tamás. 
- A lényeg, hogy mozogjunk, hi-

szen egészségesebbek leszünk tőle, 
a napi munkánkkal, feladatainkkal 
járó terhelést is jobban bírjuk. A 
Sportok Háza megvalósulása nem 
csak Tamási számára jelentős lépés, 
hanem a megye számára is egyben. 
Szeretnék gratulálni a városvezetés-
nek az elmúlt években bemutatott 
fejlődéshez, és külön ehhez a lé-
tesítményhez. Azt kívánom az itt 
élőknek korosztálytól függetlenül, 

hogy használják a Sportok Házát, 
élvezzék a helyzetet, hogy Tamási-
ban fejlődhet a sport, mellyel a jövő 
nemzedékének egészsége, állóké-
pessége biztosítható lesz. 
A létesítményt Mátyás Imre kato-
likus plébános áldotta meg, majd 
a jelenlévők közösen járták be az 
épületkomplexumot, amely megtelt 
élettel: aikido, súlyemelő, darts és 
spinning bemutató is zajlott. 

Aikido bemutató edzéseket is lehetett látni a délelőtt folyamán

Közlemény a kórházi és rendelőintézeti ellátásokról a COVID-19 vírus járvány idején
2020. március 16. napjától a Dombóvári Szent Lukács 
Kórházban az elektív, tervezhető ellátások (fekvő, egy-
napos szakellátás, újabb rehabilitációs ellátások) a Ma-
gyarországon fennálló járványügyi helyzetre tekintettel 
és a kormányzati intézkedések végrehajtásának része-
ként szünetelnek.

Az akut ellátást igénylő  sürgős 
esetek és a súlyos egészségkároso-
dás veszélye miatt nem halasztha-
tó betegellátások továbbra is fo-
lyamatosan történnek. A jelenleg 
folyamatban lévő rehabilitációs 
ellátások megtörténnek, azonban 
új betegfelvétel kizárólag  aktív 
kórházi osztályról történő átadás-
sal történik, a korai rehabilitáció 
részeként, az elérhető legjobb ál-
lapot elérése céljából. A járóbeteg 
ellátásban az általunk működtetett 
rendelőintézetekben a sürgős illet-
ve tartós egészségkárosodás poten-
ciális  veszélyének kitett betegek 
ellátását végezzük, egyéb járóbeteg 
ellátások további intézkedésig fel-
függesztésre kerülnek. A sürgős-
ségi járóbeteg ellátást elsősorban a 
dombóvári rendelőintézetben biz-
tosítjuk. Tamási rendelőintézetben 
a járóbeteg szakellátások többsé-
ge nem, vagy korlátozottan lesz 
elérhető. Az előjegyzett betegek 
értesítése folyamatosan történik. 
Kérjük a betegeket, hogy szükség 
esetén telefonon vegyék igény-
be a szakorvosi tanácsadásokat. A 
diagnosztikák területén laborvizs-

gálatra, röntgen, ultrahang vizs-
gálatra csak sürgősség fennállása 
valamint tartós egészségkárosodást 
okozó betegség vagy állapot esetén 
van lehetőség. A szűrővizsgálatok, 
kontroll vizsgálatok, tervezhe-
tő kivizsgálások, gondozási tevé-
kenységek szünetelnek, kivéve, ha 
elmaradásuk állapotromláshoz 
vagy egészségkárosodáshoz vezet-
ne. Azon betegeink, akik kontroll 
vizsgálat céljából vagy szakorvosi 
javaslat lejárta miatt mennének a 
szakrendelésekre, halasszák el azt,  
mivel a hazánkban a COVID-19 
vírus járvány okán  kihirdetett 
vészhelyzet miatt a módosított 
32/2004.(IV.26) ESZCSM rende-
let alapján  emelt és kiemelt támo-
gatással rendelhető gyógyszerekre, 
gyógyászati segédeszközökre ki-
adott szakorvosi javaslatok  ér-
vényben maradnak a vészhelyzet 
megszűnését követő 90 napig. A 
diagnosztikus vizsgálatok leletei az 
EESZT felületén elérhetők, ezért 
kérjük a leletkiadás személyes át-
vételének mellőzését.
Minden olyan pácienst, akinek a sze-
mélyes vizsgálata nem tűnik feltétlen 

indokoltnak, ezentúl távkonzultáció-
ban látnak el, ezzel is minimalizálva az 
orvos-betegtalálkozók számát Telefo-
nos konzultáció esetén a telephelyek 
központi telefonszámán keresztül: 

Dombóvár: 74-564000
Tamási: 74-471211

Pincehely: 74-406682
A munkaidőben elérhető sürgős-
ségi szakellátások mellett ügyelet-
ben a kórházunkban biztosítható 

ellátások egykapus rendszerben, 
sürgősségi fogadóhelyünkön tör-
ténnek. Koronavírus fertőzés gya-
núja esetén az érintett beteget a 
területileg illetékes  infektológiai 
osztályra történő szállításáig elkü-
lönítjük. A beteglátogatás a  kór-
házban szünetel. Beteget csak az 
egészségügyi törvényben megha-
tározottak szerint lehet látogatni, 
kiemelten a súlyos életveszélyes 

állapotban lévő betegeket. A lá-
togatás azonban csak azoknak a 
közvetlen hozzátartozóknak en-
gedélyezett, akik járványügyi 
szempontból minden tekintetben 
tünetmentesek. Nekik is be kell 
tartaniuk a járványügyi szabályo-
kat, védő felszerelést kell visel-
niük. A látogatási tilalom idején 
az otthonról hozott csomagok, 
élelmiszerek 2020 március 18-tól 
kezdődően csak központi átadást 
követően kerülhetnek a betegek-
hez. A csomagok leadása az in-
tézmény belső főportáján történik 
munkanapokon 11-13 óráig, hét-
végén és egyéb munkaszüneti na-
pokon 10-13 óráig. A leadott cso-
mag tartalmáról az átadáskor leltár 
készül. A csomag nem tartalmaz-
hat romlandó élelmiszert, élvezeti 
szert és egyéb értéket (pl. pénzt, 
nemesfémet stb.). Az átadott cso-
magra kívülről jól látható helyen 
és olvashatóan kerüljön feltünte-
tésre a csomag címzettje és az őt 
ellátó osztály neve. A csomagok 
beteghez történő eljuttatásáról 
az intézmény munkatársai 13 óra 
után gondoskodnak. Kórházunk 
minden munkatársa nevében ké-
rem segítő együttműködésüket 
és megértésüket  valamennyiünk 
egészségének megóvása érdeké-
ben bevezetett korlátozások gya-
korlati alkalmazása során!

Dr. Kerekes László főigazgató

Szakrendelés Dombóvár Tamási
Sebészet Eddigi rend szerint * Eddigi rend szerint *
Labor Eddigi rend szerint * Eddigi rend szerint *
Szülészet - nőgyógyászat Eddigi rend szerint * Szünetel

Telefonos konzultációs 
lehetőség +
Sürgősségi 
fogadóhelyen *

Gasztroenterológia Eddigi rend szerint * nincs
Tüdőgyógyászat Kedden * Szerdán *
Bőrgyógyászat Eddigi rend szerint * Szünetel
Urológia Eddigi rend szerint * Szünetel
Szemészet Eddigi rend szerint * Szerdán *
Fül - orr - gége Eddigi rend szerint * Szünetel

Pszichiátria Eddigi rend szerint * Telefonos konzultációs 
lehetőség

Neurológia Eddigi rend szerint * Szünetel
Onkológia Eddigi rend szerint Csütörtökön
Reumatológia Eddigi rend szerint * nincs
Gyermekgyógyászat Eddigi rend szerint * nincs

Radiológia Eddigi rend szerint * Csak röntgen *, UH 
Dombóváron*

Fizikoterápia
65 év feletti betegek 
kivételével a 
megkezdett ellátások

65 év feletti betegek 
kivételével a 
megkezdett ellátások

Ortopédia Szünetel Szünetel

Belgyógyászati típusú ellátás 
(kardiológia, diabetológia, 
endokrinológia, nefrológia)

Telefonos konzultációs 
lehetőség

*Az akut ellátást igénylő sürgős esetek és a súlyos egészségkárosodás veszélye miatt nem 
halasztható betegellátások

A járóbeteg szakellátás igénybevételnek lehetőségeit az alábbi táblázat 
tartalmazza:
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Vélemény

Tisztelt Tamásiak!
Ma olyan napo-
kat élünk, amelyre 
legtöbbünk életé-
ben még nem volt 
példa.
Mondhatni há-
borús helyzetben 
vagyunk, hiszen 
a megváltozott 
szabályok kevés 
kivétellel katonai 
támadások ide-
jén szoktak életbe 
lépni. Most nincs 
katonai táma-
dás, mégis bizo-
nyos szempontból 
nehezebb helyzetben vagyunk. 
Olyan ellenséggel állunk szem-
ben, mely szabad szemmel nem 
látható. Olyan ellenséggel állunk 
szemben, mely fegyelmezetten, 
összehangoltan és pontosan te-
szi a dolgát. Olyan ellenséggel 
állunk szemben, melynek célja, 
hogy bennünket megfertőzzön 
és elpusztítson. Ebben a háború-
ban jó esélyekkel indulunk, hiszen 
csapataink szervezetten küzdenek 
a vírus ellen. Mégis szót kell ej-
tenünk arról, hogy vannak olyan 
„közkatonák”, akik kilógnak a sor-
ból, akik nem hajlandóak a közös 
ellenállásban részt venni. Ők azok, 
akik bár tehetnék, nem maradnak 
otthon. Ők azok, akik a boltba já-
rást baráti, családi programnak te-
kintik. Ők azok, akik nem tartják 
be a védekezés érdekében meg-
hozott szabályokat. Ők azok, akik 
álhírek terjesztésével vezetik félre 
társaikat. Ők azok, akik miatt az 
egységes védekezésünk nem lehet 
elég hatékony. Ők nem csak saját 
maguk egészségét kockáztatják, 
hanem mindannyiunkét. Tud-
juk, hogy egyetlen fegyelmezet-

len katona is elég 
ahhoz, hogy az 
ellenségünk meg-
törje a védőfalaink 
egységét. Ahogy 
Spártában is elég 
lett volna egyet-
len fegyelmezetlen 
katona, hogy az 
ellenség megtörje 
a falanx egységét. 
Háborús időben 
az egyetlen esé-
lyünk az összefo-
gás, és az, ha min-
denki részt vesz a 
küzdelemben. A 

részvételhez most nem kell más, 
mint betartani a védekezés érde-
kében hozott szabályokat, legyen 
szó az operatív törzs ajánlásai-
ról, Magyarország Kormányának 
döntéseiről, vagy azokról az intéz-
kedésekről, melyeket mi hoztunk 
Tamásiban az Önök érdekében. 
Szeretném, ha tudnák, hogy az 
előző sorokat büszke polgármes-
terként írtam. Büszke vagyok a 
Tamásiban élők többségére! Büsz-
ke vagyok minden szereplőre, aki 
fegyelmezetten és erején felül vesz 
részt a védekezésben. Rendvédel-
mi szervek, egészségügyi szervek, 
tanintézmények, városi intézmé-
nyek, cégek, vállalkozások, civilek. 
A magyar ember összefog a baj-
ban, én most úgy látom, a tamási-
ak különösen. Kérem azokat, akik 
eddig még nem tették, hogy csat-
lakozzanak seregeinkhez felelős 
magatartással, fegyelmezettséggel, 
és a szabályok betartásával. Felelő-
sek vagyunk saját magunkért, csa-
ládunkért, szűkebb környezetün-
kért és felelősek vagyunk az egész 
nemzetért. Tamási, összefog!

Porga Ferenc
Tájékoztató az építéshatósági 

változásokról
Tájékoztatom a Tamási járás vala-
mennyi településén élő lakosokat, 
hogy a Magyarország Országgyű-
lése által elfogadott 2019. évi CX. 
törvény értelmében, a Tamási Város 
Jegyzőjéhez, mint elsőfokú építés-
ügyi hatósághoz tartozó valamennyi 
építésügyi hatósági eljárás - építési, 
bontási, fennmaradási, használat-

bavételi engedélyezés, jogutódlás 
és használatbavétel tudomásulvéte-
le, engedély hatályának meghos�-
szabbítása, hatósági bizonyítvá-
nyok kiállítása, kötelezési eljárások 
(a folyamatban lévő eljárások is) az 
illetékesség és a hatáskör tekinte-
tében 2020. március 1-től a Tolna 
Megyei Kormányhivatal Építésügyi 
és Örökségvédelmi Főosztályához 
kerülnek át.  A továbbiakban a Ta-

mási járást tekintve az ügyintézés 
a Tolna Megyei Kormányhivatal 
Tamási Járási Hivatal épületében 
(7090 Tamási, Szabadság u. 54.) a 
III. emelet 6. számú irodájában le-
hetséges. 
Tamási Város tekintetében a tele-
pülésképi bejelentési és véleménye-
zési eljárások ügyében változatla-

nul a műszaki hatósági csoporthoz 
lehet fordulni, illetve továbbra is a 
polgármesteri hivatal látja el a te-
lekalakítási szakhatósági ügyekkel 
és a rendeltetésmódosítási engedé-
lyezési eljárásokkal kapcsolatos fel-
adatokat.

Tamási Város Jegyzője

A Tamási Polgármesteri Hivatal veszélyhelyzet idejére 
vonatkozó megújult ügyfélfogadási- és munkarendje

A koronavírus-járvány miatt 
elrendelt veszélyhelyzetre 
tekintettel a Tamási Polgár-
mesteri Hivatal rendkívüli 
munka-és ügyfélfogadási 
rendje 2020. március 24. 
napjától határozatlan időre 
az alábbiak szerint alakul:

Munkarend:
A polgármesteri hivatal egyes 

szervezeti egységei a hét minden 
napján az alábbi időpontokban 
érhetőek el kizárólag telefonon, 

illetve e-mailen:
Hétfő-csütörtök: 8:00 – 16:30

Péntek: 8:00 – 12:00
Telefonközpont: 74/570-800

Titkársági Iroda:
Jegyzői titkárság 20/217-9705

tampolgh@tamasi.hu

Polgármesteri titkárság: 

74/570-808
titkarno@tamasi.hu

Közfoglalkoztatással kapcsolatos 
ügyek: 20/953-9135
Igazgatási Csoport:
aljegyzo@tamasi.hu

Anyakönyv, hagyaték, kereskede-
lem: 20/352-0798

Települési támogatás, szociális 
ügyek, termőfölddel kapcsolatos 

kifüggesztések: 20/352-9571
Műszaki Hatósági Csoport: 

20/400-5744; lehr.peter@tamasi.hu
Adócsoport: 20/352-6961

tamasiado@tamasi.hu; 30/276-
7023

Városfejlesztési-és Városüzemel-
tetési Iroda:

uzemeltetes@tamasi.hu
Kérjük, elsősorban a központi szá-

mot keressék fel: 74/570-800
Ügyeleti telefonszám, kizárólag 
sürgős esetekben: 20/352-8467

Pénzügyi Iroda: 20/352-3610
E-ügyintézésre továbbra is mód 

van a https://ohp-20.asp.lgov.hu/
nyitolap portálon keresztül vagy 

e-Papír útján!
Ügyfélfogadási rend:

Hétfői és csütörtöki napokon 10-
12 óra között a következő módon:
A hivatal portáján valamennyi ké-
relem, beadvány leadható, amely-
re kérjük megadni az ügyfél gyors 
elérhetőségét (telefonszám, email 
cím), amelyen a további ügyintézés 
érdekében a kapcsolat tartható.

ÜGYFÉLFOGADÁSI IDŐN 
KÍVÜL A HIVATAL ZÁRVA 

TART!
Kérjük Tisztelt Ügyfeleinket, hogy 
kizárólag elektronikusan vagy tele-
fonon keressenek bennünket!
Megértésüket köszönjük!

Gulyásné dr. Könye Katalin
Tamási Város Jegyzője

Tamási Polgármesteri Hivatal

Építési engedély
Tájékoztatom Önöket, hogy 
a településfejlesztési kon-
cepcióról, az integrált tele-
pülésfejlesztési stratégiáról 
és a településrendezési esz-
közökről, valamint egyes 
településrendezési sajátos 
jogintézményekről szóló 
314/2012. (XI.8.) Korm. ren-
delet 26/C. § 2.) bekezdése 
alapján 2020. március 18-tól:

„A polgármester kérelemre, amen�-
nyiben az építmény az országos 
építésügyi követelményeknek és a 
helyi építési szabályzatnak megfe-

lel, szükség szerint helyszíni szemle 
alapján - az ingatlan-nyilvántar-
tásban történő átvezetés céljából 
- rendeltetést is igazoló hatósági 
bizonyítványt állít ki arról, hogy az 
építési engedélyhez, egyszerű be-
jelentéshez vagy örökségvédelmi 

bejelentéshez nem kötött, 2012. de-
cember 31. után épített építmény 
felépült.”
A tárgyi ügyekben a hatáskör cím-
zettje a továbbiakban Tamási Város 
Polgármestere. A hatósági bizo-
nyítvány kiállításával kapcsolatos 
tájékoztatást a Tamási Polgármes-
teri Hivatal Műszaki Hatósági 
Csoport 14. számú Irodájánál kap-
hat ügyfélfogadási időben (Ügyfél-
fogadási idő: Hétfő: 10:00 – 12:00 
és Csütörtök: 10:00 – 12:00) vagy 
a 06 74 570-800/114-es telefon-
számon.

Tamási Város Önkormányzata

Lapzárta
Tisztelt Olvasóink!

A Tamási Táj lapzártája 2020. április 6-án történt. A nyomdai munkála-
tok és a terjesztés több napot vesznek igénybe, ezért elképzelhető, hogy 
azóta Tamásiban, vagy akár országosan is történtek rendeletváltozások, 
különböző módosítások. Kérjük, figyeljék a város első számú közlési fe-
lületeit a naprakész információkért:

Porga Ferenc polgármester közösségi oldala
https://www.facebook.com/ferenc.porga.1  

Széles András alpolgármester közösségi oldala
https://www.facebook.com/andras.szeles.161  

A Csütörtök 10 rádiós műsor közösségi csoportja
https://www.facebook.com/groups/698392643700468/  

Tamási Város Hivatalos közösségi oldala
https://www.facebook.com/tamasivaroshivatalos/  

Tamási Város Hivatalos oldala
www.tamasi.hu
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Bölcsődei beiratkozás a 2020/2021-
es gondozási- nevelési évre

Tisztelt Szülők!
A tömeges megbetegedést okozó 
koronavírus-járvány megelőzése, 
illetve következményeinek elhárí-
tása, a magyar állampolgárok egész-
ségének és életének megóvása ér-
dekében az idei évben  bölcsődénk 
beiratkozási rendjén az alábbiak 
szerint változtatunk:
Az intézménybe történő beiratko-
zásra on-line módon is lehetőséget 
biztosítunk. 
A bölcsődei felvételi kérelem letölt-
hető honlapunkról: www.aranyer-
doovi.hu / Bemutatkozás / Letölt-
hető dokumentumok / Bölcsődei 
beiratkozás
A kitöltött, kézírással aláírt kérel-
met szkennelve vagy fényképként 
e-mailben a varosi.bolcsode@free-
mail.hu e-mail címre kérjük elkül-
deni.
A beiratkozáshoz szükséges alábbi 
iratok bemutatását majd a gyermek 
első bölcsődei gondozási napját 
megelőző hetekben fogjuk kérni. 
- a gyermek születési anyakönyvi 
kivonatának, TAJ kártyájának, lak-
címkártyájának másolata
- a gyermek egészségügyi kis köny-
vének születésre vonatkozó ada-
tainak, illetve oltási kis könyvének 

másolata
- tartós, krónikus betegség esetén 
szakorvosi vélemény, hogy bölcső-
dében gondozható a gyermek
- mindkét szülő személyi okmá-
nyainak (személyi igazolvány, lak-
címkártya) másolata
- mindkét szülőtől munkáltatói 
igazolás, vagy munkáltatói szándék 
nyilatkozat 

A beérkezett kérelmekről minden 
esetben visszajelzünk, hiánypótlás 
és egyéb felmerülő kérdés esetében 
jelentkezünk.
Amennyiben nincs módjuk on-li-
ne jelentkezésre, abban az esetben 
személyesen a meghirdetett beirat-
kozási napon 2020. április 28-án, 
előzetesen telefonon egyeztetett 
időpontban állunk rendelkezésükre. 
(Dr. Bakóné Deák Zsuzsa – bölcső-
devezető 06-20/560-8727)
Kérjük, ebben az esetben a veszély-
helyzet által megkívánt egészség-
ügyi szempontokra (kesztyű, száj-
maszk) kiemelt figyelmet fordítani 
szíveskedjenek.
Dr. Bakóné        Weil Péterné 
Deák Zsuzsa	    Szirmai Mária 
bölcsődevezető intézményvezető-

helyettes

Lerótták tiszteletüket a 
városvezetők

A koronavírus-fertőzés elkerülése miatt lefújtak számos 
március 15-re betervezett eseményt megyeszerte. 

Az egészségügyi óvintézkedések 
több megyei város közösségét érin-
tették, sőt, a kisebb településeket is. 
Tamásiban is elmaradt a fáklyás fel-
vonulás és a művelődési központba 

tervezett műsor március 15-én, a 
városvezetők azonban délután el-
helyezték koszorúikat a Kossuth té-
ren, és a temetőben a ’48-as hősök 
sírjánál is. 

Tájékoztatás óvodai beiratkozásról
 Az emberi erőforrások mi-
nisztere – a veszélyhely-
zet kihirdetéséről szóló 
40/2020. (III. 11.) Korm. 
rendeletre figyelemmel – a 
2020/2021. nevelési, illetve 
tanévre történő óvodai, va-
lamint általános iskolai bei-
ratkozásról szóló 7/2020. 
(III. 25) EMMI határozatá-
ban (a továbbiakban: EMMI 
határozat) a 2020/2021. 
nevelési évre történő óvo-
dai beiratkozások vonatko-
zásában egyedi eljárási sza-
bályokat határozott meg.

1. A kötelező felvételi körzettel 
nem rendelkező óvodák felvételi 
eljárása 
A kötelező felvételi körzettel nem 
rendelkező óvodák 2020. április 17-
éig fogadják a szülők beiratkozásra 
vonatkozó szándéknyilatkozatait 
– melyben a szülőknek meg kell je-
lölniük a gyermek kötelező felvételt 
biztosító óvodájának adatait is. A 
szándéknyilatkozatokat elektroni-
kus úton, telefonon vagy különö-
sen indokolt esetben személyesen 
tehetik meg a szülők a kiválasztott 
óvoda felé. 
A kötelező felvételi körzettel nem 

rendelkező óvodák az óvodai bei-
ratkozásokat április 2. és április 20. 
között tartják meg a veszélyhely-
zet által megkövetelt egészségügyi 
szempontokra különös figyelem-
mel. A szülők által megadott szán-
déknyilatkozatok alapján elkészítik 
a beiratkozás időpontjára vonat-
kozó beosztást, melyről az érintett 
szülőket haladéktalanul értesítik. 
A kötelező felvételi körzettel nem 
rendelkező óvoda vezetője a gyer-
mek óvodába történő felvételéről 
2020. április 20-ig dönt, és erről 
írásban értesíti a szülőket, valamint 
az érintett gyermek kötelező felvé-
teli lehetőségét biztosító óvoda ve-
zetőjét.
2. A kötelező felvételi körzettel 
rendelkező óvodák felvételi eljá-
rása 
A kötelező felvételt biztosító óvo-
da a fenntartójától megkapott lista 
alapján 2020. április 21-ig felveszi 
a felvételi körzetébe tartozó vala-
mennyi olyan gyermeket, akik vo-
natkozásában nem érkezett hozzá 
jelzés arról, hogy másik óvoda fel-
vette volna őket. Ezekben az ese-
tekben a beiratkozáshoz szükséges 
iratok bemutatására a gyermek első 
óvodai nevelésének napján kerül 
majd sor. A gyermek felvételét kö-

vetően a felvételről írásban értesíte-
ni kell az érintett szülőt.
Abban az esetben, ha a kötelező 
felvételt biztosító óvoda a felvételi 
kötelezettségének teljesítését kö-
vetően a szabad férőhelyei alapján 
további felvételi kérelmeket is tel-
jesíteni tud, úgy a hozzá beérke-
zett, nem a felvételi körzetben élő 
gyermekek felvételére vonatkozó 
szülői szándéknyilatkozatok alap-
ján folyamatosan, a veszélyhely-
zet által megkövetelt egészségügyi 
szempontokra különös figyelemmel 
beiratkozási beosztást készít és erről 
az érintett szülőt haladéktalanul ér-
tesíti. A kötelező felvételi körzettel 
rendelkező óvoda a felvételi körze-
tébe nem tartozó gyermekek felvé-
telére vonatkozóan legkésőbb 2020. 
április 30-áig döntést hoz, melyről 
írásban értesíti az éritett szülőket, 
valamint a gyermek kötelező felvé-
telét ellátó óvoda vezetőjét.
További információt Weil Péterné 
Szirmai Mária a Tamási Aranyer-
dő Óvoda és Bölcsőde intézmény-
vezető-helyettese nyújt a 06 20 560 
9989 telefonszámon.
Porga Ferenc	  Weil Péterné 
polgármester	 Szirmai Mária

intézményvezető-
helyettes

Ismét összefogtak a nemes célért
Városunk oktatási intézményei idén is közös jótékony-
sági estet szerveztek, hogy támogassák a tamási gyer-
mekeket.

A Rászoruló Gyermekekért Ala-
pítvány szervezésében március 6-án 
este a művelődési központban is-
mét színpadra álltak Tamási négy 
intézményének diákjai és óvodá-
sai. A Tamási Aranyerdő Óvoda és 
Bölcsőde, a Würtz Ádám Általános 
Iskola és AMI, a Béri Balogh Ádám 
Katolikus Gimnázium, és a Szek-
szárdi SZC Vályi Péter Szakképző 
Iskolája ebben az évben is színvo-
nalas műsort állított össze, hogy a 
fellépéssel segítsék a nehezebb kö-
rülmények között élő gyermekeket.
Az est programját Porga Ferenc 
polgármester nyitotta meg, aki be-
szédében elismerően nyilatkozott a 
szereplők és a felkészítők önzetlen 
munkájával kapcsolatban, valamint 
jó szórakozást kívánt mindenkinek 
a produkciókhoz. 
A fellépők ismét rendkívül változa-
tos műsorral szórakoztatták a kö-
zönséget. Ének, táncok, szavalat, és 
ugrókötél bemutató is szerepelt az 
est programjában. Az óvodából a 
Mókus csoport, a Szivárvány cso-
port és a Maci csoport látványos 
táncokkal készült az estre. Ezután 

következett a Würtz iskola ének-
kara, akik szórakoztató és egyben 
szívhez szóló dalokat adtak elő. A 
művészeti iskola mozgás és tánc 
szakos tanulói idén is két lendü-
letes koreográfiát állítottak össze 
a rendezvényre. A 3.a osztály egy 
látványos és vidám bohóc tánccal 
szórakoztatta a közönséget, és szin-
tén tánccal készült az 5.a és az 5.c 
osztály is, akik az iskolai Mazsola-
avatóra összeállított műsoruk át-
dolgozott verzióját adták elő. Az 
általános iskola német nemzetiségi 
tánckara egy autentikus műsorral 
készült. A gimnázium 5.ny nyelvi 
előkészítő osztálya egy pörgős tánc-
cal színesítette a táncos produkci-
ók sorát. Két verset is hallhatott a 
közönség a Vályi Péter Szakképző 
Iskola diákjaitól, akik az iskolai élet 
és a tanári hivatás vicces oldalát be-
mutató művekkel csaltak mosolyt a 
közönség arcára. Az est fináléjában 
az általános iskola kötélugrói a tőlük 
megszokott, precízen összeállított 
koreográfiával készültek, melyben a 
nagy közönség kedvencnek számító 
világítópatronos műsorelemek még 

különlegesebbé tették a produkciót.
A Rászoruló Gyermekekért Alapít-
vány ezúton is szeretne köszönetet 
mondani mindazoknak, aki segí-
tettek abban, hogy ez a rendezvény 
megvalósuljon: Porga Ferenc pol-
gármesternek a lelkesítő és meg-
ható megnyitó beszédért, a Tamási 
Művelődési Központnak, a Tamási 
Rádiónak, azoknak az üzleteknek, 
amelyek kirakatukban reklámfelü-
letet biztosítottak, a fellépőknek és 
felkészítőiknek, a szülőknek, vala-
mint azoknak, akik bármilyen for-
mában támogatták az alapítvány 
munkáját!
Az est bevételét, mely a belépője-
gyekből és a támogatói jegyekből 
áll, a négy intézmény nehéz sorsú 
gyermekei között osztják szét. A 
művelődési központ színháztermé-
ben ezúttal is teltház volt, amiből jól 
látszik, hogy a tamásiak évről évre 
önzetlenül segítenek, ha nemes cél-
ról van szó. Kossuth-téri koszorúzás

A vásárlók biztonságára is figyelnek
Járőrszolgálattal és kari-
tatív tevékenységgel is se-
gítenek a Tamási Polgárőr 
Egyesület tagjai, szinte fo-
lyamatos a munkavégzés.

Tamási Város Önkormány-
zatának felkérésére a Tamási 
Polgárőr Egyesület önkéntes 
tagjai veszélyhelyzeti szolgá-
latot látnak el hetek óta a vá-
ros kereskedelmi egységeinél. 
A szolgálat célja, hogy a város 
lakosságával betartassák azon 
önkormányzati rendeletet, 
mely szerint tilos az üzle-
tekben indokolatlanul, kísé-
rő személlyel, vagy hosszabb 
ideig tartózkodni.
– Sajnos még most sem veszi 

mindenki komolyan a helyzetet, 
de érezhető, hogy az emberek na-
gyobb része a szabályokat betartva, 
tudatosan viselkedik – mondta Pé-
ter Csaba elnök, aki emellett arról 

is beszámolt, hogy több vállalko-
zótól, magánszemélyektől kaptak 
már védőfelszerelést az egyesüle-
tük szolgálatot ellátó tagjai számá-
ra, ezzel megóvva a polgárőrök és 

családtagjaik biztonságát.
Péter Csaba arról tájékoz-
tatott, hogy folyamatos 
járőrszolgálatot látnak el, 
melynek célja, hogy a vá-
ros parkjaiban, játszóterein 
is betartassák a rendeletet, 
mely szerint 5 főnél töb-
ben egyszerre nem tartóz-
kodhatnak ott. Emellett 
karitatív tevékenységet is 
folytatnak: bevásárolnak, 
gyógyszert váltanak ki, vagy 
épp fát vágnak, ha arra van 
igény.

Az Aranyerdő Óvoda Szivárvány csoportjának fellépése

Polgárőrök a 3. számú Bokréta Coop Szupermar-
ket előtt
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Összefogással tudunk a 
legtöbbet segíteni!

Napjainkban nagyon fontos az összefogás, az együtt-
működés. Mindenki segít, amivel tud: az óvoda munka-
társai például szájmaszkokat varrnak. 

Az Aranyerdő 
Óvoda és Bölcső-
de intézményében 
is elindult a száj-
maszkok gyártá-
sa. - A varrni tudó 
lelkes, ügyes kezű 
kollégák össze-
fogtak, és az óvoda 
Mókus csoportjá-
ban kialakítottak 
egy kis „varrodát” – 
informálta lapun-
kat Weil Péterné 
Szirmai Mária, a Tamási Aranyerdő 
Óvoda és Bölcsőde intézményvezető-
helyettese. - Napok óta serényen dol-
goznak, szabják, varrják a maszkokat, 
melyekkel egészségünket, környeze-
tünket védhetjük ebben a rendkívüli 
helyzetben. Elsőként intézményünk 
dolgozóit láttuk el szájmaszkokkal, 

a további elkészült maszkok pedig a 
helyi szükségletek kielégítését segítik. 
A jelentős és tiszteletre méltó munka 
eredményeként már 150 maszk ké-
szült el. Az igényeknek megfelelően 
a maszkok varrását folyamatosan vé-
gezzük – tájékoztatott az intézmény-
vezető-helyettes.

#tamasionlinekultura

Online térbe költözött a kultúra Tamásiban
A kulturális életet legalább annyira – ha nem jobban – 
érinti a koronavírus-világjárvány, mint az élet más te-
rületeit. A veszélyhelyzet miatt világ- és országszerte 
zárva tartanak a kulturális intézmények, gyűjtemények, 
természetesen érvényes ez a Tamási Kulturális Központ 
minden tagintézményére is. Mit tud tenni egy kulturális 
intézmény ebben a helyzetben, át lehet-e hidalni ezt az 
időszakot? Erről kérdeztük Czink Juditot, a Tamási Mű-
velődési Központ és Könnyü László Könyvtár igazgatóját.

–– Egyik napról a másikra mond-
hatni fenekestül felfordult a világ, 
megváltoztak a fontossági sor-
rendek, az emberek mentális köz-
érzete, életritmusa, ezzel együtt a 
kultúrafogyasztásuk is. Egy közös-
ségi művelődésre, kulturális együtt-
létekre épülő intézmény esetében 
ez a helyzet a most élő korosztályok 
esetében példa nélküli, mely az első 
napokban szinte bénítóan hatott 
ránk, munkatársakra. Aztán az első 
sokkból felocsúdva, már keresni is 
kezdtük a lehetőségeket, melyek se-
gítségével elérjük azokat, akik rend-
szeres, vagy alkalmi látogatói voltak 
eddig is intézményünknek és azokat 
is, akiknek eddig esetleg nem volt 
idejük, módjuk részt venni a helyi 
kulturális, közösségi életben. Azt 
már az első napokban tudtuk, hogy 
a leállás során is aktívak maradunk 
– a megszokott pörgős munkarend 
után nem is bírnánk másként – és 
nem hagyjuk magukra az átélhe-
tő kultúrára vágyó látogatóinkat. 
Munkatársaimmal azon dolgozunk, 
hogy ha más formában is, de elérhe-
tővé tegyük az embereknek a szóra-
kozás és kikapcsolódás lehetőségét. 
A közösségi együttléteket, rendez-
vényeket persze ebben a formában 
nem lehet pótolni, de a kialakult 
nehéz helyzetben is folytatjuk kul-
túraközvetítő tevékenységünket 
és igyekszünk eljuttatni az értékes 
tartalmakat az itt élőkhöz, csak ezt 
most online formában tesszük. A 
kollégáim tudják, hogy a közössé-
gi oldalakon való megjelenésünk, a 
programjainkra történő figyelem-

felkeltés, beharangozás, a 
lezajlott alkalmak összefog-
lalása, bemutatása, a rólunk 
szóló, velünk kapcsolatos 
rendszeres híradás a vessző-
paripám volt eddig is, most 
pedig még kiemeltebben 
fontosnak tartom azt, hogy 
így is tartsuk a kapcsolatot a 
város közösségével, hisz aki 
kulturális élményre vágyik, 
az manapság leginkább az 
internet világában talál-
kozhat azzal. És ha eddig 
azt mondtuk, hogy nagyon 
sok értéktelen, kontrollá-
latlan tartalom jött szembe 
velünk az interneten, akkor 
ez most még inkább igaz, 
hisz mondhatni az egész 
világ a számítógépek, okos 
telefonok elé kényszerült. 
Nekünk, kulturális szakemberek-
nek pedig fontos szerepünk van 
abban – ahogy a mindennapokban 
és a kulturális rendezvények, kö-
zösségi események szervezése kap-
csán is – hogy segítsünk eligazodni, 
szelektálni az értékes és értéktelen 
tartalmak között, hogy a figyelmet 
azokra az érdekességekre, különle-
gességekre, minőségi tartalmakra 
hívjuk fel, melyek paradox módon 
a világjárvány miatt lettek elérhe-
tők az interneten. Hisz bár világ- és 
országszerte bezártak a kulturális 
intézmények, de szinte azonnal, vé-
leményem szerint példamutató mó-
don reagáltak is a helyzetre, számos 
intézmény tette át programjainak 
egy részét az online és közösségi 

média felületekre, de ingyenesen 
megnyíltak olyan adatbázisok, tar-
talmak, melyek eddig csak pénzért 
voltak elérhetők, vagy még úgy sem. 
Ezekre tudunk fókuszálni, kicsit 
pótlandó elmaradt előadásainkat, 
programjainkat, ráirányítjuk a fi-
gyelmet az elérhetővé tett régi, vagy 
jelenlegi zártajtós élő színházi elő-
adásokra, hangversenyekre, digitális 

fesztiválokra, virtuális tárlatokra, di-
gitális könyvtárakra, múzeumláto-
gatásokra, felolvasásokra, karantén-
koncertekre, a valós és megbízható 
információszerzés lehetőségeire és 
még számos szórakoztató- és kultu-
rális tartalomra, némi könnyedséget 
csempészve az emberek hangulatá-
ba, nehéz hétköznapjaiba. 
•  Milyen szempontok szerint 
kezdtétek meg ezt a feladatellátást? 
–– Azt tartottuk szem előtt, hogy a 

bezártság első időszakát követően 
mindenkinél beáll egy napirend, a 
munkahelyi és családi kötelezettsé-
gek mellett, a megszokott szociális 
kapcsolatok hiánya, az élmények 
elmaradása miatt bizonyosan igény 
jelentkezik a feltöltődésre, kikap-

csolódásra, amit más formában, más 
forrásból tudnak megtenni, mint 
korábban. 
Nem elhanyagolható, sőt nagyon 
is kiaknázandó számunkra ebben 
a helyzetben, hogy az online fe-
lületen zajló kapcsolatunk a helyi 
közösséggel magában hordozza a 
párbeszéd és a visszajelzések lehe-
tőségét is, lájkok, kommentek, sza-

vazások formájában. Igyekszünk 
bevonni és aktivizálni a látoga-
tókat, az így szerzett tapasztala-
tokat pedig az intézmény további 
működése kapcsán biztosan ka-
matoztatni tudjuk. 
Minden nap ajánlunk számos le-
hetőséget, van, hogy korosztályok 
szerint, van, hogy tematikusan. 
Egyes napokon a gyerekeknek, 
majd a fiataloknak, felnőtteknek, 
idősebbeknek válogatunk tartal-
makat, kínálunk online progra-
mokat a minőségi és tartalmas 
időtöltéshez. Aztán egy-egy téma 
köré csoportosítjuk a kínálatot, 
igyekezve az elmaradt program-
jaink helyett ajánlani hasonlóan 
jó színvonalú kikapcsolódási le-
hetőségeket. De megrendezzük 
az első online kiállításunkat, hisz 
kiírásra került a tavaszi rajpályá-

zatunk gyermekeknek, mely nem 
marad el, hanem közösségi olda-
lunkon kerül megrendezésre, ahol 
a közönség is szavazhat az általa 
legjobbnak ítélt alkotásokra. Ezt az 
alkalmat pedig majd több követi, 
különböző formákban szeretnénk 
elérni azt, hogy a városban élők 
aktívak maradjanak és bekapcso-
lódjanak a helyi online közösségi 
életbe.
•  Mindezeken túl milyen felada-
tokat látnak még el az intézmény 
munkatársai jelenleg? 
–– Tevékenységünket két fő részre 

tudom osztani, ami egyrészt a fent 
említett online térben zajlik, a má-
sik része pedig azok köré a felada-
tok köré szerveződik, amelyek hát-

térbe szorultak eddig a gyakorlati 
munkára fordított idő miatt. Ezt az 
időszakot kihasználjuk a dokumen-
tációs, adminisztrációs elmaradások 
pótlására és új feladatok megkezdé-
sére, legyen az a minőségbiztosítás 
területe, vagy a városi kulturális 
koncepció elkészítése, de most van 
alkalom az intézmény technikai fe-
lülvizsgálatára, a javítások, karban-
tartások elvégzésére.
•  Sejthető, megjósolható-e, mi-
lyen hatással lesz a kulturális szfé-
rára a veszélyhelyzet, ez az idő-
szak, melynek még nem is látjuk 
a végét?
–– Számunkra pont ez a legnehe-

zebb, hogy nem tudjuk meddig tart 
ez az állapot. Hisz főleg a nagyren-
dezvények esetén, amikor egy-egy 
alkalomra akár negyven szerződést 
és együttműködési megállapodást 
kell megkötnünk hónapokkal előre, 
ami éves szinten több százra tehető, 
nem beszélve a logisztikáról, előké-
születekről, mely az intézmény fala-
in belüli és a szabadtéri programok-
hoz kapcsolódik, nagy problémát 
jelent, hogy nem tudjuk, mikor 
állhatunk vissza régi kerékvágásba, 
mikortól tervezhetjük a folytatást. 
Jelenleg nem tudni, hogy men-
tálisan hogyan érinti a félelem, a 
bezártság az embereket, hogy a 
krízishelyzetet követően még egy 
ideig félnek-e majd elhagyni az 
otthonaikat és elmenni nagyobb 
tömeget vonzó kulturális esemény-
re, vagy épp annyira igénylik a kö-
zösségi együttléteket, hogy meg-
növekszik a rendezvényekre való 
igény. Bízunk bene, hogy ez utób-
bi következik be, a helyi kulturális 
élet mihamarabb visszatér valósá-
gos közegébe és nagyon sokan ta-
lálkozhatunk majd a mindennapok 
során és az év hátralévő részére eső 
programjainkon és újra együtt él-
hetjük át a ránk váró élményeket. 
Mi már minden eddiginél jobban 
várjuk, hogy így legyen!

Népi hagyomány új köntösben
Több évtized hagyomá-
nyát folytatva az idei báli 
szezonban is megrende-
zésre került az Asszonybál, 
melyen női baráti társa-
ságok vettek részt és szó-
rakozhattak önfeledten a 
művelődési központban.

Czink Judit

Az asszonybál tradíciója népha-
gyományunk elhalványuló szokása, 
amikor a farsangi időszakban az 
asszonyok megszervezték maguk-
nak azt az egy mulatságot az év-
ben, ahová férfiak nem tehették be 
a lábukat, legfeljebb az előzetesen 
alaposan lerészegített cigányprí-
más. Ha egy kíváncsiskodó embert 
mégis rajtakaptak, hogy leskelődik 
az asszonyok után, azt megfogták, 
levetkőztették, és meztelenül tet-
ték ki a februári hidegbe. Néprajzi 
források szerint ez a hagyomány 
leginkább az asszonyfonóhoz köt-
hető, amikor a fonás befejezésével 
a fonóházban tartott „asszonybá-

lon” ettek, ittak, daloltak és táncol-
tak az asszonyok, akiknek ritkán 
adódott lehetőségük mulatozásra 
a paraszti élet szigorú rendjében. 
Mint ahogy talán a mai modern és 
felgyorsult világban is ritkán van 
lehetősége a nőknek kimozdulni, 
barátnőikkel együtt szórakozni. 
A Tamási Asszonybálnak is ez a 
célja immár évtizedek óta és nyu-
godtan mondhatjuk, az egyik leg-
jobb hangulatú bál a városban. Erre 

persze csak a résztvevő lányok, as�-
szonyok, anyukák, nagymamák a 
tanúk és cigányprímás híján a ze-
nét szolgáltató két fiatalember.  
Míg a bál hosszú története során 
egy-egy baráti közösség jelenetet 
is előadott a fergeteges hangulatú 
mulatságon, addig az elmúlt évek-
ben már egy adott tematika men-
tén zajlik a rendezvény. Az idei év-
ben a tengerész témakör volt adott 
ahhoz, hogy dekorációban és ru-
házatban is ezt a hangulatot idéz-
zék meg az éjszaka során. Csak az 
léphetett be a rendezvényre, aki a 
meghirdetett témának megfelelő-
en öltözött, így száz tengerész lány 
és asszony vett részt a mulatságon. 
A zenét DJ Misa válogatta, az est 
során pedig a Free Dance Tánccso-
port műsora szórakoztatta a jelen-
lévőket. A fantasztikus dekoráció 
Haás Marcsi kolléganőnk kimerít-
hetetlen fantáziáját és ügyességét 
dicsérte, a megvalósítás pedig rajta 
kívül egy baráti kör töretlen lelke-
sedését mutatta. Ezúton is nagyon 
köszönjük a közreműködésüket! 

A dekoráció kivitelezésében se-
gédkező lelkes csapat

…mert az online térben sincs lehetetlen 

Zajlik a maszkok varrása az óvodában
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Bezárt iskolák, óvodák, otthon maradt emberek
Új helyzetbe kényszerültünk március 13-ától mindan�-
nyian. Az iskolák és az óvodák épületei bezártak, a di-
gitális oktatás otthonról folyik tovább. Embert próbáló 
idők ezek szülőknek, diákoknak, pedagógusoknak, és 
mindenkinek, aki most otthonából kényszerül dolgozni. 
Bódogné Stircz Zitával, okleveles pszichológussal, köz-
gazdásszal beszélgettünk, és megtudtuk tőle, hogyan 
próbálhatunk úrrá lenni a bennünk kialakult káoszon.

•  Nagyon sokan kényszerültek 
hirtelen az otthonaikba, akár ön-
kéntes karantén, akár home office 
miatt. Mik azok az érzések, amik 
természetesek egy ilyen helyzet-
ben, mik futnak át az ember agyán, 
amiktől nem kell megijednünk, ha 
gondolunk rájuk?
–– A kialakult helyzet megterheli a 

családot, az egyént, nemcsak fizikai-
lag, anyagilag, hanem mentálisan is. 
Számtalan kérdés fut át az agyunkon: 
például, hogy ez az egész meddig tart, 
mi lesz velünk, ha megbetegszünk, 
hogyan fogunk otthonról dolgozni, 
online tanulni a gyermekkel, mi lesz 
az idősebb hozzátartozókkal? Aggó-
dunk magunkért, családtagjainkért, 
barátainkért, ismerőseinkért. Félünk 
az ismeretlentől. Frusztrál az adott 
helyzet, érezhetünk dühöt, haragot, 
akár agresszió is megjelenhet. Ezek 
az érzések megjelenhetnek minden-
kinél. Érezzük a veszélyt, de ezt egye-
lőre nem tudjuk megfogni. Az első 
ijedségen túl vagyunk, már néhány 
hete otthonról dolgozunk, online ok-
tatásban tanulnak gyermekeink. Pró-
bálunk - lehetőségeinkhez mérten 
- felkészülni arra, hogy huzamosabb 
ideig is a négy fal közé szorulunk. Ez 
a helyzet mindenki számára egy krí-
zishelyzet. Tudjuk, hogy baj van, tud-
juk, hogy mi a rossz, küzdünk a hely-
zettel. Bagdy Emőke is azt mondja: 
”A biztos rossz is jobb, mint a bizony-
talanság.”
•  Miből vesszük észre, ha kez-
dünk átesni a másik oldalra, és 
szorongunk, rosszul érezzük ma-
gunkat? Mikre érdemes figyelni, 
mikor kell segítséget kérni?

–– A mostani szituációt nem ismer-
jük. Nem tudjuk pontosan, hogy 
mivel állunk szemben, nem tudunk 
védekezni ellene, a korábbi straté-
giáink nem működnek, ez a krízis-
helyzet ismeretlen. A szervezetünk 
küldi a vészjeleket, és ez okozza a 
szorongásunkat. Szorongás léphet 
fel akkor is, ha nehéz élethelyzetbe 
kerülünk, és nincs eszközünk, ami-
vel megoldanánk a problémáinkat. 
Ha a szorongás több alkalommal 
megjelenik, akkor beszélhetünk pá-
nikról. Segítséget akkor érdemes 
kérni, ha erős szorongás tör valakire, 
vagy olyan fizikai tünetei vannak (pl. 
rosszul alszik, rendszeresen nehezen 
tud elaludni, fáj, szorít a mellkasa, 
gombócot érez a torkában), ame-
lyek korábban nem voltak. Ha a sok 
információ között elveszítette a fo-
nalat és nem tudja, hogy mit kelle-
ne tennie. Segítséget szeretne kérni, 
hogyan alakítsa ki családja, gyerme-
kei, vagy akár a saját napirendjét a 
feszültségek csökkentése érdekében. 
Esetleg tanácstalan, hogy gyerme-
keinek mit és hogyan mondjon a ki-
alakult helyzetről. Idősek is nyugod-
tan kérhetnek segítséget, főleg ha 
egyedül élnek, vagy csak ha egyedül 
érzik magukat!
•   Milyen érzések fakadhatnak a 
társas kapcsolatok hiányából? Ho-
gyan lehet ezeket ellensúlyozni?
–– A COVID-19 nemcsak egy új-

fajta vírus, hanem számunkra is egy 
új típusú állapot, amely napról nap-
ra meghatározza a hétköznapjain-
kat. Nem tudunk munkába menni, 
nem mozdulunk ki otthonról. Tár-
sas lények vagyunk, eddig szociális 

közegben dolgoztunk, barátokkal 
kirándultunk, szabadidőnket együtt 
töltöttünk el. Ezek most lecsökke-
nek vagy megszűntek. 
A társas kapcsolatok hiánya egyér-
telműen többfajta negatív érzelem 
kiváltója lehet, úgymint frusztrált-
ság, félelem, szorongás, düh, esetleg 
a negatív gondolatok ismétlődése. 
A negatív érzéseket csökkenthet-
jük vagy megszűntethetjük, hiszen 
a személyes találkozásokat felváltja 
az online térben történő kapcsolat-
tartás. Beszéljünk, cseteljünk, video-
telefonáljunk családtagjainkkal, ka-
ranténban lévő ismerősökkel, idősebb 
rokonokkal, barátainkkal. Külön fi-
gyelmet fordítsunk az idősebb szü-
lőkre, nagyszülőkre, akik nem tudnak 
kimozdulni, teljesen egyedül vannak! 
Megkereshetjük, és újra felvehetjük a 
kapcsolatot a közösségi oldalak egyi-
kén iskolás barátunkkal, akivel „ezer 
éve” nem beszéltünk!
•  Rengeteg szülő maradt otthon 
gyermekével, sokan káosznak ér-
zik most a digitális oktatást, hogy 
tudnak úrrá lenni a helyzeten? 
Mik kellenek ahhoz, hogy meg-
teremtsék a kiegyensúlyozottság 
feltételeit az otthonaikban?
–– Először mindenképpen üljön le a 

szülő és a kialakult helyzetről, a vírus-
ról, a szabályokról beszéljen a gyer-
mekkel, természetesen a megértési 
szintjükhöz igazítva. Szülőként mu-
tassunk példát azokkal a viselkedési 
mintákkal (köhögés-tüsszentés sza-
bályai, alapos kézmosás, testi érinté-
sek kerülése stb.), amelyek megvéd-
hetnek mindenkit a cseppfertőzés 
ellen. Figyeljünk arra, hogy ne a vírus 
legyen a beszédtéma a családban. A 
gyermekek is félnek, szoronganak eb-
ben a helyzetben. Biztosítsuk őket a 
szeretetünk felől, sok közös játékkal, 
odafigyeléssel és sok egyéb gesztussal. 
Ez a helyzet új mind a szülőnek, mind 
a gyermekeknek. Nagyon rövid idő 
alatt kellett mindenkinek alkalmaz-

kodni a változásokhoz. Nem kell is-
kolába menni, nincsenek külön órák, 
egyéb szakkörök. A legfontosabb, 
amit először a szülő tehet, hogy kiala-
kítják a gyermekkel együtt a napiren-
det. Mostanra talán a digitális oktatás 
is felölt valamilyen rendszert, amely-
nek mentén a napirend kialakítható. 
A napirend kialakításába vonjuk be a 
gyermeket, alakítsunk ki tanuló sar-
kot, iktassunk be szabadidőt, mozgá-
sos tevékenységet két aktív, tanulással 
töltött óra között. Figyeljünk arra, 
hogy a hétköznapi rutin ne borul-
jon fel: az iskolába és a munkába já-
rás megszokott rendje. Dolgozzunk 
ki határokat a munka és a magánélet 
között. Ez lehet térben: pl. dolgozó-
sarok kialakítása, lehet időben: mun-
kaidő megtartása otthon is. 
Minden este összeülhet a családi ku-
paktanács, ahol átbeszélheti a család, 
hogy aznap ki mit csinált, mit sike-
rült és mit nem sikerült megcsinálni, 
és az miért nem sikerült. Ki milyen 
feladatot vállal, milyen ötlete van a 
másnapra.
•  Mire figyeljünk a hosszú ott-
honlét során, mi tud segíteni? Na-
pirend kialakítása? Több pihenés? 
Kikapcsolódás?
–– A napirend fontosságát nem lehet 

elégszer hangsúlyozni. Fontos, hogy a 
következő időszakban értelmes, tar-
talmas tevékenységgel töltsük el sza-
badidőnket. Ez az állapot nemcsak a 
szülőknek, hanem a gyermekeknek is 
új, megterhelő lehet. Szerencsésebb 
helyzetben vannak azok, akik kertes 
házban élnek, van udvar, ahol a gye-
rekek tudnak mozogni, futni, játszani, 
a felnőttek a kertben tevékenykedni. 
Jó lehetőséget látok most arra, hogy 
a rég nem látott barátokat felhívjuk, 
beszélgessünk velük. A kortárs kap-
csolatokat mind a gyermekek, mind 
a magunk esetében tartsuk fenn (írá-
sos formában, telefonon, skypon stb.). 
Figyeljünk arra, hogy a pozitív gon-
dolatok uralják mindenapjainkat, tá-
mogassuk egymást!
•  A koronavírussal kapcsolatos 
hírek figyelése a mindennapunk 
részévé vált. Mi van, ha valaki ma-
gától a betegségtől fél? Hogy tud 
úrrá lenni ezen?
–– Fontos felhívni a figyelmet arra, 

hogy senki ne keressen magán tü-
neteket! Természetes, hogy félünk 
a betegségtől, hiszen nem ismerjük, 
nem találkoztunk eddig még vele. 

Az információ a normál életünkben 
is fontos szerepet játszik. A mos-
tani időszakban figyeljük a híreket, 
az interneten, a közösségi oldalakon 
keresztül számos hír jut el hozzánk. 
Arra szeretném felhívni a figyelmet, 
hogy törekedjünk a mértékletességre 
a vírus terjedéséről szóló hírek olvasá-
sával, hallgatásával kapcsolatban. Vá-
logassuk meg lehetőség szerint, hogy 
megbízható forrásból érkezik-e az in-
formáció. Erre azért van szükségünk, 
hogy meg tudjuk védeni magunkat és 
családtagjainkat az esetleges szoron-
gástól, pánikhangulattól. Nézzünk 
utána, hogy a hírforrás megbízha-
tó-e. Elegendő lenne napi egy-két(!) 
alkalommal tájékozódni az aktuális 
helyzetről, például kijelölhetünk ma-
gunknak minden nap két időpontot, 
amikor elolvassuk az aktualitásokat.
•  Hogyan érezhetjük most ma-
gunkat mentálisan jól az ott-
honainkban? Mire figyeljünk 
magunkkal, családtagjainkkal 
kapcsolatosan, mit tegyünk?
–– Úgy gondolom, hogy az előttünk 

álló időszak embert és kapcsolatot 
próbáló lesz. De vegyük úgy, hogy 
kaptunk lehetőséget, hiszen renge-
teg időnk lesz olyan tevékenységre, 
ami eddig elmaradt, vagy nem for-
dítottunk rá elegendő időt. 
A családtagjainkkal sokkal többet 
tudunk beszélgetni, nevetni, legyünk 
toleránsabbak, figyeljünk a másikra 
jobban, a gyerekekkel üljünk le ját-
szani, elővehetjük a régebbi fény-
képeket, nézegethetjük együtt, a 
családi anekdotákat, történeteket 
felidézhetjük a gyerekeknek. Amit 
eddig Pató Pál Úr módjára halo-
gattunk (szekrények rendberakása, 
garázspakolás, felesleges dolgok ki-
dobása stb.), arra most sort kerít-
hetünk, akár együtt is. Most lehet 
nyelvet tanulni, a félretett könyveket 
leporolni, és elolvasni. 
Ha eddig nem sportoltunk, most ne 
halogassunk: az interneten rengeteg 
kezdőknek szóló, otthon végezhető 
gyakorlatot találunk. Bátran vág-
junk bele! Az idősebbek is elkezd-
hetik! A stressz levezetésének a leg-
jobb módja a sport!
A következő időszakot igyekez-
zünk értelmes, hasznos, tartalmas 
tevékenységgel eltölteni. Figyeljünk 
szeretteinkre, családtagjainkra, ba-
rátainkra. Vigyázzunk magunkra és 
egymásra! 

Megnyitotta kapuit a felújított MOL töltőállomás
Hosszú folyamat végére került pont a tamási MOL kút 
életében, március 11-től teljesen felújított épületrend-
szerrel, megújult üzemanyag technológiai rendszerrel, 
és vadonatúj gasztro tevékenységgel várják a hozzájuk 
érkezőket. 

A munkálatok február 7-én kez-
dődtek, és bő egy hónap után értek 
véget. Ez idő alatt új kútoszlopok 
kerültek ki, és az üzemanyag tech-
nológiai rendszert kitisztították. 
Megnyílt az új shop,  melynek tel-
jes berendezését, eszközparkját ki-
cserélték, és új szolgáltatásokkal is 
várják a vásárlókat, például gasztro 
tevékenységgel. Helyben, frissen ké-
szített hot-dogokat árulnak három 
féle ízben (magyaros, sajtos és ve-
gán), de készülnek meleg szendvi-
csek is pulykasonkával, trappista és 

cheddar sajtokkal. Desszerteket is 
lehet kapni: duplacsokoládés és cit-
romos muffin, illetve Szamos linzer 
és isler is várja az édesszájúakat. A 
shop eszközparkja karos kávéfőzővel 
bővült, forró és jeges italok egyaránt 
készülnek, tejszínhabbal, különböző 
szirupokkal, növényi italokkal vagy 
épp mézzel. 
- A töltőállomást 1996-ban ad-
ták át, infrastruktúrájában már nem 
egészen a mai kor igényeit szol-
gálta. A MOL folyamatosan újít, 
mindegyik töltőállomás sorra kerül 

majd, számomra nagy öröm, hogy 
mi itt, Tamásiban már elkészültünk, 
és egy megújult épületet vehettünk 
birtokba. Ami külön örömmel tölt 

el, hogy ez a design és felszerelés, 
ami itt helyben megvalósult, ebben 
a formájában az országban egyedi 
– mondta Balassa Zoltán, a Tamási 

Mol Töltőállomás üzemeltető part-
nere. - A kivitelezéskor próbáltunk 
az itt élők kedvében járni: ha be-
jönnek hozzánk tankolni, vásárolni, 
akkor az ablakok felső részén Tamási 
jelképei jelennek meg: a városháza és 
a katolikus templom. A mosdók elő-
terében, melyek szintén az épületen 
belül kaptak helyet, ugyancsak meg-
jelenik a két motívum. Ez egy egyedi 
verzió a MOL életében, mellyel az 
itt élőknek akartunk kedveskedni. 
- Egy építkezés azt gondolom, hogy 
sosem zökkenőmentes, de tudtuk 
tartani azt a tervet, miszerint már-
cius 11-én kinyissunk. Miután a fel-
újítás az egész területre kiterjedt, egy 
rendkívül modern, kényelmes töltő-
állomást sikerült most üzembe he-
lyezni – összegezte Balassa Zoltán. 

Hot-dogokat, melegszendvicseket, édességeket is lehet kapni
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A húsvét lényege és üzenete
Nagyböjt során a megke-
resztelt, Krisztusban hívő 
ember megpróbálja Jézus 
földi életének legfontosabb 
utolsó napjait a lehető leg-
teljesebb módon átélni, mert 
tiszteli és szereti a Názáre-
ti Jézust azért, amit érte és 
minden emberért tett. Hit-
tel vallja, hogy Jézus Krisz-
tus érte és helyette vállalta 
a szenvedést és a keresztha-
lált, s feltámadásával meg-
mutatta a halálból kivezető 
utat. 

Ótus László

Tehetetlenül állunk a halállal és az 
elmúlással szemben. Mi lesz velünk 
halálunk után? 
A keresztény hívő ember erre vá-
laszt kap Istentől húsvétkor. Isten 
szívének belső titka a szeretete. 
Mindent elkövet, hogy megment-
se az embert az örök haláltól. Ez 
húsvét lényege és üzenete. Jézus 
húsvéti feltámasztása egyetemes 
perspektívában értendő: nemcsak 
egyszeri, befejeződött történés, 
nyitott a jövőre, sőt a világot a 
jövő felé megnyitó olyan esemény, 
mely magában foglalja az egész 
ember eszkatologikus beteljese-
dését, az új embert és az új vilá-
got. Felcsillantása és elővételezése 
annak, amire az egész teremtés 
sóvárogva és reménykedve vár, 
Isten gyermekei szabadságának 
megnyilvánulása, a szabadság el-
jövendő országa. Feltámasztásá-
nak jelentése nem pusztán annyi, 

hogy az Atya véglegesen elfogad-
ta és igazolta Jézust, és felvette az 
Istennel való élet és szeretet kö-
zösségébe. A feltámasztásával és 
megdicsőítésével elfogadta azt, 
hogy Jézus másokért élt, amivel 
végleg békét s kiengesztelődést 
hozott a világnak. Benne és általa 
fordul oda Isten szeretete végér-
vényesen minden emberhez. 
A nagyböjti szent idő felkészü-
lés a húsvéti titok befogadására, 
egy lélekben bejárt zarándok út, 
melynek végén Jeruzsálembe ju-
tunk, ahol feltárul előttünk Isten 
akarata, a ránk vonatkozó szemé-
lyes üzenete, az egész személyiség 
készségessé tétele, Isten belső tit-
kának befogadására. 
Jézusnak a pusztában történt meg-
kísértéséről szóló történetben le-
győzte a rosszat, mellyel azt üzente, 
hogy legyőzhető. Azonban Jézus 
földi életében a legfőbb rossz, a 
halál még vissza van, amit majd 
Jeruzsálemben és húsvétkor fog le-
győzni, s ezzel megmutatja a halál 
csapdájából kivezető biztos utat. 
A Jelenések könyvében olvashat-
juk: „Letöröl (Isten) a szemükről 
minden könnyet. Halál nem lesz 
többé, sem gyász, sem jajgatás, 
sem fájdalom. Ami eddig volt, el-
múlt.” ( Jel 21,4)
Ha nyitott lélekkel fogadjuk Is-
ten húsvéti üzenetét, akkor lelkünk 
mélyén megbékélünk és többé már 
nem nyugtalanít az elmúlás és a 
halál kérdése. Hálás szívvel gon-
dolunk Istenre, aki az örök életet, 
a legnagyobb ajándékot készítette 
számunkra. 

Korda György és Balázs Klári 
látogattak Tamásiba

Nőnap alkalmából, már-
cius 8-án a magyar táncze-
nei élet két emblematikus, 
nyugodtan mondhatjuk, 
legismertebb személyisége 
lépett színpadra a művelő-
dési központban. 

Czink Judit

Korda György és Balázs Klári ket-
tőse mára szinte már fogalommá 
vált, hisz az elmúlt több mint öt 
évtizedben sikert sikerre halmoz-
tak, nemcsak saját kor-
osztályuk körében let-
tek közkedveltek, de a 
fiatalok is kívülről fújják 
slágereiket. Művelődési 
házak színpadain csak-
úgy fergeteges sikere-
ket arattak, mint ahogy 
nagy fesztiválok közön-
sége előtt. Tamásiban is 
óriási érdeklődés előzte 
meg a koncertet, már 
két héttel az előadás 
előtt elfogytak a jegyek, 
hogy aztán a koncerten 
– ahogy mondani szok-
ták – egy gombostűt se lehessen leej-
teni. A közönség körében elsősorban 
az a korosztály képviseltette magát, 
akik Korda György, majd a Korda-
Balázs házaspár dalainak születé-
sekor élték ifjúkorukat, de számos 
fiatal is érdeklődött a koncert iránt, 
mely óriási sikert aratott a jelenlé-
vők körében. Felcsendültek nagy 

slágereik, melyeket a koncert elejé-
től a végéig együtt énekelt velük a 
hallgatóság, a rendkívül szimpatikus 
és közvetlen előadók pedig fél órás 
ráadással köszönték meg a közön-
ség szeretetét és lelkesedését. Mivel, 
mint tudjuk Korda György nem-
csak a zenében, de a pókerjátékban 
is jeleskedik, így – mondhatjuk, hogy 
már hagyományosan, sok előadó fo-
gadáshoz hasonlóan – személyre 
szóló szendvicsekkel, jelen esetben 
egy ász kártyalapot és egy virágot 
kirakva vártuk és leptük meg őket. 

Nem kis örömet jelentett számunk-
ra, hogy még aznap este felkerült kö-
zös képünk a házaspár facebook ol-
dalára, az alábbi szöveg kíséretében: 
„Tamásiban csodálatos volt! A képen 
látható hölgyek szorgalmas munká-
jukkal varázsolták igazán széppé a 
koncertünket! Köszönjük szépen!”

A Könnyü László Könyvtár olvasmányajánlója
Ebben a járvány adta hely-
zetben több időnk jut arra, 
hogy kicsit többet foglal-
kozzunk a könyvekkel, az 
olvasással. 

Nagy Istvánné

A Könnyü László Könyvtár janu-
árban olvasáskihívást tett közzé, 
amelynek lényege, hogy egy álta-
lunk magadott szempont alapján 
kell könyvet választani, és azt egy 
hónap alatt el kell olvasni. A kihívás 
célja az olvasásra ösztönzés mellett 
az volt, hogy a megadott szempon-
tokkal az irodalom olyan területeire, 
akár értékeire irányítsuk a figyelmet, 
amelyet lehet, hogy a mindennapi 
olvasmányok kiválasztása során ki-
hagyunk, mert kívül esik az érdek-
lődési körünkön. Ezentúl szeret-
nénk majd összefogni valamilyen 
formában azokat az olvasókat, akik 
nyitottak arra, hogy olvasmányél-
ményeiket megosszák másokkal és 
beszélgessenek arról. 
A márciusi kihívás során egy 
olyan könyvet kell elolvasni, ame-
lyet Nobel-díjas szerző írt. Közü-
lük most Rudyard Kipling angol 
írót emeljük ki. 1907-ben első an-
gol nyelvű szerzőként kapta meg 
a Nobel-díjat, az indoklás szerint 
„megfigyeléseinek pontosságá-
ért, fantáziájának eredetiségéért, 
gondolatainak férfiasságáért és ki-
emelkedő elbeszélő tehetségéért”. 
Kipling megkerülhetetlen a világ-
irodalomban. Azért kell megis-
merni, mert nélküle nem érthet-

jük elég jól az ember teremtette 
világot. S nem érthetjük benne 
Anglia és India, azaz a Nyugat 
és a Kelet több száz éves küzdel-
mét. Kipling felülmúlhatatlan e 
két kultúra különös viszonyának 
ábrázolásában. írói alapélménye 
India. Itt töltötte gyerekkorát 
(Bombayben született 1865-ben) 
és felnőtt kora legfogékonyabb 
éveit. Munkái akkor érik el mű-
vészetének csúcsát, amikor hősei 
India szellemiségével találkoznak. 
Művei közül talán a legnépszerűbb 
a Dzsungel könyve, amely felnőt-
teknek, gyermekeknek egyaránt 
élvezetes olvasmány. Nemzedékek 
nőttek fel Maugli, a farkaskölyök-
ként emlegetett kisfiú kalandjain, 
aki Baluval, a medvével, Bagirával, a 
párduccal, és Kával, az óriáskígyóval 
járja a dzsungel ösvényeit. Kaland-
jai során időről-időre találkozik az 

emberek világával is, de igazi ott-
hona a dzsungel marad. A történet 
legkedveltebb karaktere talán Balu, 
a medve. Ő az, aki a dzsungel min-
den lakóját megtanítja a dzsungel 
törvényeire. S nemcsak tanítja, pró-
bálja betartatni is azokat a szigorú 
törvényeket, amelyek a dzsungella-
kók életben maradásához szüksége-
sek. A jelenlegi helyzetben tanulha-
tunk a könyv soraiból, hiszen most 
számunkra is nagyon fontos, hogy 
a szabályokat, előírásokat betartsuk. 
Ajánljuk tehát a „maradj otthon” 
jelszava alatt olvasásra, újraolva-
sásra Kipling legismertebb művét, 
a Dzsungel könyvét, elektronikus 
formában is a Magyar Elektroni-
kus Könyvtár oldalán. A történet-
ből több filmfeldolgozás is készült, 
legutóbb 2016-ban, amelyben valós 
és számítógéppel animált díszletek, 
élő és számítógéppel animált sze-
replők közösen szerepelnek. A ren-
dezője Jon Favreau, a főszerepben 
Neel Sethi látható. A gyermekek 
számára bizonyára a Disney-fé-
le rajzfilmváltozat a legkedvesebb, 
amely 1967-ben készült. S ne feled-
kezzünk meg a magyar musical fel-
dolgozásról sem, amelynek szövegét 
Békés Pál, a dalszövegeket Geszti 
Péter írta, a dalokat Dés László sze-
rezte. A darabot 1996-ban mutatta 
be a Pesti Színház, Hegedűs Géza 
rendezésében. Az irodalmi művek-
ből készült adaptációk online meg-
nézhetők különböző videomeg-
osztók csatornáin. (www.videa.hu 
www.youtube.com www.meseonli-
ne.hu www.indavideo.hu )

Megújult az I. világháborús emlékmű
A Közép- és Kelet-európai Történelem és Társadalom 
Kutatásáért Közalapítvány által kiírt pályázaton az ön-
kormányzat sikert ért el, és közel két és félmillió forint 
támogatást nyert, melynek köszönhetően új köntösbe 
öltözhetett a Hősök kertjében található emlékmű. 

A fegyverére támaszkodó katonát 
ábrázoló szobor műkőből készült, a 
két világháború közötti kiváló tech-
nológiai színvonalon. Ez a felület 
jelentősen megkopott már az idők 
folyamán, sok helyen váltak látható-
vá repedések, melyekbe a behatoló 
víz egyre nagyobb károkat okozott. 
A felújítás során vizes, szemcseszó-
rásos módszerrel tisztították meg 
a szobrot. A hiányzó részeket, re-
pedéseket kipótolták, a már szer-
kezetileg meggyengült és porózus 
felületeket a további károsodások 
elkerülése érdekében úgynevezett 
„kőmegerősítő” anyaggal kezelték. 
Mivel a műkőbe vésett nevek (ös�-
szesen 193) kopottak és hiányosak 

voltak, a felújítás során márvány-
táblákba vésték őket, az eredetivel 
azonos stílusban és méretben. Az 
elkészült, új köntösbe öltözött em-
lékmű végül egy víztaszító kezelést 
is kapott, így csökkennek az eróziós 
hatások, és a szennyeződés is nehe-
zebben tapad meg a felületen.
A tamási korabeli testület először 
1922. július 2-án foglalkozott az 
elesett hősök emlékének megörö-
kítésével annak kapcsán, hogy a 
hadügyminisztérium két katonát 
(egy bizonyos Schrantz ezredest és 
Radenich főhadnagyot) küldött a 
tamási járásba, hogy megértessék 
az elöljáróságokkal: „milyen óri-
ási nemzeti érdekek fűződnek az 

elesett hősök emlékének megörö-
kítéséhez”. A minisztérium célja 
az volt, hogy minden községben 
lehetőleg még az év folyamán fel-
állítsák az emlékművet, ezért kér-
ték a testülettől az ehhez szükséges 
összeg előteremtését. Ezt elfogadva 
a képviselőtestület egy 23 tagú szo-
borbizottságot választott, amelynek 
elnöke Sörös József főszolgabíró, 
tiszteletbeli elnöke Reich Oszkár, 
alelnökei dr. Frühwirth Jenő és dr. 
Freyler Károly, titkára Kindl Vil-
mos, pénztárnoka pedig ifj. Kaszás 
János volt. Elhatározták, hogy a bi-
zottság útján nagyarányú gyűjtést 
kezdenek, a hiányzó összeget pedig 
pótadóból fedezik.
A jegyzőkönyv nem említi, de tud-
juk, hogy a tamási hősi emlékmű 
Tóth Gyula (1893–1970) szobrász, 
a Fővárosi Iparrajziskola tanárának 
munkája, akit elsősorban éremmű-
vészként tartanak számon. A 193 
nevet tartalmazó emlékművet vé-
gül 1924. augusztus 20-án avatták 
fel. Az ünnepély 10 órakor ünne-
pi misével kezdődött. A főtéren a 
Himnusz eléneklése után Mozolá-
nyi István prépost-plébános tartott 
„megnyitó beszédet”, majd a férfi-
kar a Hiszekegyet adta elő. Ezután 
a háborút végigszolgáló Tarján Jenő 
beszéde következett, majd a férfikar 
a Honfi imája című művet énekel-
te, végül a község nevében Gyeney 
György bíró vette át a szobrot. 
Az emlékmű renoválása hozzájárul 
ahhoz, hogy a ma emberében se 
szunnyadjon ki az identitástudat, a 
hagyományőrzés, a múlt tisztelete 
és a helyhez kötődés. 

A népszerű házaspár remek hangulatot varázsolt 
a művelődési központba

A felújított szobor a Hősök kertjében
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A tamási ablakokban is meg-
jelentek a piros szívek

Az országos kezdeményezés a hála kifejezéséért szü-
letett meg, a felhívás a közösségi portálon pár óra le-
forgása alatt körbe futott.

Az országos mozgalomhoz csat-
lakozva Tamásiban is megjelentek 
a piros szívek az ablakokban: a 
kezdeményezés a hála kifejezése. 
„Rajzoljatok vagy ragasszatok egy 
piros szívet egy nagyobb papírra és 
ragasszátok ki az ablakba, kapura. 
Jelezzük így is hálánkat minden-
kinek, aki értünk dolgozik ebben 
a nehéz időben!” - olvasható a fel-

hívásban, mely a közösségi portá-
lon pár óra leforgása alatt körbe 
futott. Mint fogalmaznak: az ab-
lakokra pillantva látják a mentők, 
tűzoltók, rendőrök, bolti vagy 
egészségügyi dolgozók, önkénte-
sek stb., hogy velük vagyunk! Így 
tisztelegnek azok előtt, akik nem 
maradhatnak otthon, mert dol-
gozniuk, szolgálniuk kell.

Megalkották a tamási RÉM-et
Egy igazi „tündérboszor-
kány”, Bosnyák Viktória 
gyermekkönyv író és Du-
dás Győző illusztrátor volt 
vendége könyvtárunknak 
március 4-én, akik „Rém 
jó mesék” és „Olvasni jó!” 
címmel tartottak interaktív 
magyar órát a város kisis-
kolásainak.

Eckert Lívia

Bosnyák Viktória fordításaival, 
mese- és gyermekkönyveivel, va-
lamint ifjúsági regényeivel is ne-
vet szerzett már magának a hazai 
könyvpiacon. A Tündérboszor-
kány-trilógia talán a legismertebb 
műve, amely sok gyerkőccel sze-
rettette meg az olvasást az elmúlt 
tizenhárom év alatt. Nyelvkincstár 
sorozatának kötetei, mint például 
a Sirály a király, játékos formá-
ban, izgalmas történeteken keresz-
tül segítenek eligazodni a magyar 
helyesírásban, ezért gyakran kö-
telező olvasmányként szerepelnek 
az alsós tananyagban. Az olvasni 

már tudó gyerekek részére jelenleg 
számos könyv, illetve könyvsorozat 
áll rendelkezésre a könyvpiacon. 
Ezeknek a kiadványoknak elsősor-
ban az a céljuk, hogy felkeltsék az 
olvasás iránti érdeklődést, illetve a 
már kialakult olvasókedvet fenn-
tartsák.
Mindenki emlékszik, hogy olvasni 
tanulni RÉM nehéz. A RÉMES 
nehézségek leküzdésére születtek 
meg a RÉM JÓ könyvek. Bosnyák 
Viktória új, hiánypótló RÉM JÓ 
sorozatának célja az olvasáskészség 
megalapozása, az önálló olvasóvá 
válás elérése, és hogy mindez ne kö-
telesség, hanem szórakozás legyen. 
A délelőtt folyamán először a Béri 

Balogh Ádám Katolikus Gimnázi-
um, Általános Iskola és Óvoda első 
osztályosai találkozhattak az író-
nővel és a sorozat illusztrátorával, 
akik a szerző által elmondott „rém 
mese” után Dudás Győzővel közö-
sen megalkották a tamási RÉM-et, 
„Tamarát”.
A második rendhagyó órán a Würtz 
Ádám Általános Iskola és az ireg-
szemcsei Deák Ferenc Általános 
Iskola negyedikesei, és a katolikus 
iskola második osztályosai élvez-
hették Bosnyák Viktória szenzációs 
előadásában a „rém mesék” egyikét, 
majd a vidám hangulat fokozása-
ként medveleves főzésére is sor ke-
rült.

Bosnyák Viktória és Dudás Győző a tamási könyvtárban

Képünkön a tamási Martinka Dia otthonának ablaka látható, akinek 
a családjában három egyenruhás (tűzoltó, katonai ügyész), és egy 

egészségügyis is van.


